
 

 

Δευτέρα,	26	Οκτωβρίου	2015	
ΔΕΛΤΙΟ	ΤΥΠΟΥ	

	
Όταν	λέμε	ότι	 τους	γεννά	η	 ίδια	μήτρα,	 το	 ίδιο	σάπιο	σύστημα,	δεν	 το	λέμε	ούτε	
προσχηματικά,	ούτε	με	διάθεση	να	υπερβάλουμε.		
Αναφερόμαστε	στην	πλειοψηφία	 της	Ομοσπονδίας	 και	 στη	σχέση	 της	με	όλες	 τις	
μέχρι	 και	 σήμερα	 κυβερνήσεις,	 αφού	 όλοι	 μαζί	 συνειδητά	 και	 με	 συνέπεια	
στηρίζουν	όλες	τις	αντιλαϊκές	επιλογές	της	Ευρωπαϊκής	Ένωσης,	τις	προσταγές	της	
μεγαλοεργοδοσίας.		
Δεν	 εξηγείται	 πώς	 αλλιώς	 οι	 εργατοπατέρες	 βρίσκονται	 μπροστά	 από	 όλες	 τις	
εξελίξεις	 στο	 ασφαλιστικό,	 στις	 εργασιακές	 σχέσεις,	 σε	 κάθε	 αλλαγή	 που	 δένει	
χειροπόδαρα	την	εργατική	 τάξη,	πώς	πριν	από	κάθε	ψήφιση	αντεργατικού	νόμου	
κάνουν	 συναντήσεις	 με	 υπουργούς,	 μετά	 τις	 οποίες	 καθησυχάζουν	 ότι	 «ο	 καλός	
υπουργός	 έχει	 καλές	 προθέσεις»	 και	 «η	 κυβέρνηση	 θα	 σεβαστεί	 τα	 δικαιώματά	
μας».	 Όταν	 δε	 ένας	 τέτοιος	 «κοινωνικός	 διάλογος»	 γίνεται	 μετά	 από	 παρέμβαση	
των	ταξικών	σωματείων,	το	πράγμα	γίνεται	ακόμη	πιο	ξεδιάντροπο.	
Είναι	χαρακτηριστική	η	πιο	πρόσφατη	(μάλλον	χθεσινή)	περίπτωση	της	συνάντησης	
της	 Ομοσπονδίας	 με	 τον	 υφυπουργό	 Κοινωνικών	 Ασφαλίσεων	 κ.	 Α.	 Πετρόπουλο,	
όπου	 «τελείως	 συμπτωματικά»	 τέθηκαν	 τα	 ζητήματα	με	 τα	 επιδόματα	ασθένειας	
και	 το	 εφάπαξ,	 ορισμένα	 από	 τα	 αιτήματα	 δηλαδή	 της	 μαζικής	 παρέμβασης	 του	
Συνδικάτου	 Επισιτισμού	 Τουρισμού	 και	 δεκάδων	 επιχειρησιακών	 σωματείων	 του	
κλάδου	 στις	 20	 Οκτώβρη,	 πρώτα	 στο	 ΤΑΠΙΤ	 (πρώην	 ΤΑΞΥ)	 και	 αμέσως	 μετά	 στο	
Υπουργείο	Εργασίας.	Παρέμβαση	αποφασισμένη	από	τη	Συνεδρίαση	της	Κεντρικής	
Διοίκησης	του	Συνδικάτου	στις	14	Οκτώβρη.	Παρέμβαση	στην	οποία	ο	υφυπουργός	
Κοινωνικών	Ασφαλίσεων	κ.	Α.	Πετρόπουλος	επικαλέστηκε	οικογενειακό	πρόβλημα	
ώστε	 να	 μην	 συναντήσει	 αντιπροσωπεία	 των	 συνδικαλιστών	 της	 Αθήνας	 και	 που	
έκτοτε	μας	έχει	όλους	στην	αναμονή	για	ορισμό	νέας	συνάντησης.	
Βέβαια	 τον	 δικαιολογούμε	 απόλυτα,	 μιας	 και	 είναι	 βολικότερος	 συνομιλητής	 το	
προεδρείο	 της	 Ομοσπονδίας,	 που	 εξάλλου	 ...κατανοεί	 τις	 καλές	 του	 προθέσεις.	
Προθέσεις	που	μας	οδηγούν	με	μαθηματική	ακρίβεια	στη	 χειροτέρευση	 της	 ζωής	
μας,	 στην	 οριστική	 κατάργηση	 του	 εφάπαξ,	 στον	αποκλεισμό	μας	από	υπηρεσίες	
υγείας	πρόνοιας.		
Γι’	αυτό	άλλωστε	από	την	ανακοίνωση	της	Ομοσπονδίας	για	τα	όσα	συζήτησαν	με	
τον	 υφυπουργό,	 δεν	 γίνεται	 ούτε	 μια	 απλή	 αναφορά	 στην	 κατάργηση	 της	
Κοινωνικής	 Ασφάλισης	 που	 ολοκληρώνεται	 με	 τους	 ερχόμενους	 εφαρμοστικούς	
νόμους	 του	 τρίτου	 μνημονίου	 και	 που	 αποτελούν	 πολιτικές	 της	 Ευρωπαϊκής	
Ένωσης,	 την	 οποία	 με	 τόσο	 πάθος	 στήριξε	 και	 στηρίζει	 ο	 εργοδοτικός	 και	



 

 

κυβερνητικός	συνδικαλισμός.		
Ένα	 μόνο	 να	 έχει	 υπόψη	 του	 ο	 υφυπουργός.	 Το	 Συνδικάτο,	 τα	 επιχειρησιακά	
σωματεία	 και	 οι	 εργαζόμενοι	 του	 κλάδου	 δεν	 καταλαβαίνουμε	 από	 προθέσεις,	
αλλά	 από	 ενέργειες	 που	 υπηρετούν	 τα	 συμφέροντά	 μας.	 Και	 τέτοιες	 ενέργειες,	
αυτός	 και	 η	 κυβέρνηση	 τις	 απεχθάνονται	 γιατί	 δεν	 συμφέρουν	 τη	
μεγαλοεργοδοσία,	την	οποία	υπηρετούν	με	το	τρίτο	μνημόνιο	και	τους	νόμους	που	
το	εξειδικεύουν.		
Σε	 ό,τι	 μας	 αφορά	 θα	 επιμείνουμε.	 Το	 από	 20	 Οκτώβρη	 υπόμνημα	 που	 του	
στείλαμε,	δεν	μένει	στα	χαρτιά.	Οι	εργαζόμενοι	του	κλάδου	θα	παλέψουμε	για	όσα	
δικαιώματα	 μας	 απέμειναν,	 με	 πρώτο	 σταθμό	 την	 24ωρη	 Πανελλαδική	
Πανεργατική	Απεργία	στις	12	Νοέμβρη.			
Έτσι	 αντιλαμβανόμαστε	 εμείς	 την	 	 επαγρύπνηση	 και	 την	 συσπείρωση	 δυνάμεων	
που	η	ηγεσία	της	ομοσπονδίας	βλέπει	μόνο	στα	χαρτιά	και	κατά	το	δοκούν.		
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